



ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРДСКАЯ ГАЗЕТА

№113-114 (8313-8314)

Суббота, 5 октября 2002 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

Сегодня - День учителя

С ПРАЗДНИКОМ!

Сегодня отмечается Международный День учителя, ставший своеобразным признанием важности учительского труда, данью уважения и признательности работникам образования.

Во все времена мудрость, опыт, самопожертвование учителей ценились очень высоко. И именно с учителем общество связывает решение очень важных задач по воспитанию подрастающего поколения.

Мы все чаще говорим о значимости нравственных ценностей, потому как никакие реформы не будут успешными, если они идут вразрез с общечеловеческими понятиями о справедливости, доброте, долгах. И здесь воспитывающая роль учителя, наставника просто бесценна.

Педагогические коллективы школ города успешно справляются со своим главным предназначением. Качественные знания, нравственное воспитание, развитие у школьников самостоятельности, творческого мышления, индивидуальных способностей - эти направления являются приоритетными в деятельности городских школ.

Подтверждением качества образовательного процесса служат победы мысковских школьников во всевозможных олимпиадах, конкурсах, успешное продолжение обучения в высших учебных заведениях.

В День учителя мы с особой теплотой вспоминаем ветеранов педагогического труда, посвятивших всю свою жизнь детям. Низкий поклон вам, наши уважаемые педагоги, за терпение, душевное тепло, отзывчивость.

Педагоги города встречают свой профессиональный праздник новыми планами и идеями. И пусть гарантией осуществления всего задуманного станут их целеустремленность, высочайший професионализм и преданность делу.

Сердечно поздравляю работников образования, всех мысковчан с Днем учителя! От всей души желаю здоровья, благополучия, вдохновения и успехов в достижении поставленных целей!

С уважением
глава города Мыски
Ю. А. ТОРОПОВ.

Уважаемые учителя, воспитатели, преподаватели и работники образования!

Ежегодно в начале октября наша страна отмечает профессиональный праздник - День учителя, праздник каждого жителя нашей страны, так как мы все прошли школу взросления и, получив аттестат зрелости, уходили в жизнь. И все те знания, умения и науки, которые вы своим трудом и любовью даете детям, сопровождают их на жизненном пути.

Проходят годы, целые эпохи, а Учитель всегда остается Учителем. И в наше очень нелегкое время вы самоотверженно трудитесь на ниве просвещения, добиваясь хороших результатов: 60% выпускников школ 2002 года поступили в вузы, все медалисты подтвердили свои знания.

Сердечное спасибо вам, уважаемые учителя, за самопожертвование, понимание ситуации, за вашу любовь и терпение к детям!

Примите искренние поздравления с праздником! Желаем вам здоровья, благополучия во всем, интересных программ и хороших учеников! Будьте счастливы!

Городской Совет
народных депутатов.

Основной цивилизации завтрашнего дня будет информация. Этот почти свершившийся факт требует коренных перемен в образовательной системе. Наше общество старается сделать ее более современной, доступной, демократичной. Мы то отказываемся от образовательных стандартов, то вновь признаем их необходимость. Двенадцатилетка... Единый государственный экзамен... Попечительские советы... Возможность выбора школы... Но что же сам учитель? Насколько он свободен? Революционные новации исходят, как правило, не из школ, а из ведомственных кабинетов, но груз перемен в первую очередь принимает на себя школьный учитель. В реформаторской круговороте именно он отсеивает новаторскую шелуху от действительно необходимого, полагаясь на свой опыт, прилагает новые программы к реальным способностям наших детей и возможностям школы. И самое важное - он должен работать так, чтобы души учеников не потерялись в прозе рыночных отношений, чтобы освоение знаний по-прежнему несло в себе момент таинства. Никакие новаторства не способны изменить глубинной сути учительского труда, и мы надеемся, что учитель, как и вчера, будет оставаться мудрым наставником и воспитателем нашей молодежи.

Дорогие учителя! Примите искренние поздравления, слова благодарности и уважения, лучшие осенние цветы и бесконечную признательность - все, что может согреть вас и украсить ваш праздник. И главное - будьте счастливы!

Н. А. ОСТАНИНА,

депутат Государственной Думы,
заместитель председателя Комитета
по делам женщин, семьи и молодежи.

Еще не стерлось в памяти то, казалось бы, недавнее время, когда Ирина Санарова впервые перешагнула порог средней школы № 4 и начала учиться в первом классе. Позади бурные школьные годы, годы активной жизни. И вот Ирина снова, второй раз пришла в родную альма-матер в первый класс. Но теперь она уже Ирина Евгеньевна. Так величают ее первоклашки. Выпускница Новокузнецкого педагогического училища учит своих малышей прописным азбучным истинам. И вместе с малышами будет взросльть и набираться опыта Ирина Евгеньевна. Опытные педагоги стараются помочь молодой учительнице начальных классов. Тем более, что помнят ее активной, успевающей школьницей и верят в свою молодую коллегу. К тому же она заочно учится на психолога в институте.

Доброго Вам пути, Ирина Евгеньевна! С первым в Вашей жизни профессиональным праздником - Днем учителя!

На снимке: Ирина Евгеньевна Санарова.

Фото Н. СИМОНОВА.



8 / Oct

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ГОРДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ № 26 ОТ 26.09.02 г.

В соответствии с Положением о Почетной грамоте городского Совета народных депутатов, утвержденным постановлением городского Совета народных депутатов от 02.09.1999 г. № 14, городской Совет народных депутатов решил наградить Почетной грамотой городского Совета народных депутатов города Мыски:

1. В связи с профессиональным праздником - Днем учителя:

Курегешеву Ольгу Антоновну - старшего воспитателя дошкольного образовательного учреждения № 16.

Буркову Любовь Ивановну - учителя русского языка и литературы школы № 6.

Галиченко Людмилу Ивановну - заместителя директора по воспитательной работе основной средней общеобразовательной школы № 1 (О(с)ОШ № 1).

Алексерову Рузалию Миниановну - учителя математики средней школы № 1.

Кузнецовой Валентину Михайловну - учителя математики средней школы № 4.

2. В честь 50-летия юбилея специальной коррекционной общеобразовательной школы-интернат № 9:

Трофимову Галину Константиновну - воспитателя.

Петрову Людмилу Александровну - учителя математики.

Кокорину Людмилу Федоровну - учителя математики.

Максименко Татьяну Яковлевну - учителя трудового обучения.

Гладышеву Людмилу Тимофеевну - учителя трудового обучения.

Ертышову Галину Петровну - учителя штукатурно-малярного дела.

Попову Галину Ивановну - фельдшера.

Иванову Зою Ефимовну - кастеляншу.

Глазову Валентину Васильевну - повара.

3. В честь 50-летнего юбилея муниципальной общеобразовательной средней школы № 2:

Жидких Любовь Николаевну - заместителя директора по ведологии.

Литвинову Любовь Викторовну - заместителя директора по учебно-воспитательной работе.

Чеснокову Надежду Дмитриевну - учителя русского языка и литературы.

Варакину Екатерину Васильевну - учителя английского языка.

Еремину Галину Семеновну - учителя математики и физики.

Харченко Надежду Николаевну - учителя начальных классов.

Морозову Лилию Михайловну - учителя химии и биологии.

Роман Надежду Ивановну - учителя химии.

Черкашину Людмилу Васильевну - библиотекаря.

Индолову Валентину Андреевну - учителя начальных классов.

Зленко Татьяну Дмитриевну - учителя технологии.

Сорокину Татьяну Николаевну - документоведа.

И. о. председателя городского Совета народных депутатов

А. К. ТАНАГАШЕВА.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ!

Есть в жизни каждого человека самые святые слова: Мать, Отец, Родина, Мир, Хлеб... В этом ряду и слово Учитель.

Учитель ведет нас через трудности и радости, удачу и сомнения в большую жизнь, к добру и справедливости. Огромная ответственность лежит на нем - растить Человека. Не счесть, какое количество нервных клеток, бесконечных ночных, головных болей стоит ему каждый ученик.

Многим, чего мы достигли в жизни, мы обязаны своим школьным педагогам. И для них нет большей радости видеть нас счастливыми и удачливыми. Найти свое место в жизни, стать полезными людьм - это лучшая наша благодарность тем, кто столько лет вкладывал в нас свою душу.

Учитель и сам вечный ученик. Не только потому, что наука не стоит на месте. Меняется время, меняется общество, другими становятся люди, и, закономерно, новые требования предъявляются к школе и образованию в целом.

Сегодня образование находится на пороге качественных, почти революционных изменений. Впервые за много лет приоритет образования не просто декларирован на российском и областном уровнях, а предусмотрены конкретные механизмы реализации этого положения и учтено ресурсное обеспечение отрасли. Только у нас в Кузбассе пятая часть консолидированного бюджета области расходуется на образование.

Сегодня образование выбрано в качестве важнейшей точки роста социально-экономических отношений в Российской Федерации. И это не случайно. Ведь оно остается по сути единственным социальным институтом, через который проходит каждый человек.

Для того, чтобы сделать российское образование престижным, вывести его на новый качественный уровень и при этом сохранить лучшие традиции, необходимо объединить усилия государства, педагогической общественности и всех граждан, заинтересованных в будущем своей страны.

Реальные изменения в жизни общества не могут произойти без участия учителя - творческого, ищущего, стремящегося к постоянному профессиональному росту.

Мы по праву гордимся высоким потенциалом кузбасского учительства. Каждый пятый педагог имеет высшую квалификационную категорию, 10 тысяч педагогов отмечены знаком "Отличник народного образования РФ". У нас в области три народных учителя, 515 - имеют почетное звание "Заслуженный учитель школы РФ", 700 - удостоены отраслевой награды "Почетный работник общего образования РФ".

Не иссякает учительскими талантами Кузнецкая земля. Это еще раз подтвердили конкурсы профессионального мастерства педагогов, объявленные в честь 60-летнего юбилея нашей области. Более 10 тысяч педагогов всех городов и районов Кузбасса пробовали свои силы на звание самого лучшего классного руководителя, воспитателя, сельского учителя, учителя-исследователя, а также в конкурсах на лучшую работу с дошкольниками, с одаренными детьми. Около 400 из них вышли в финал.

Теперь наша задача - не только наградить самых достойных, но и суметь обобщить и распространить лучший опыт, смелые новации, помочь создать на их основе системные проекты.

Уважаемые педагоги! Вы уже не раз доказывали свою способность блестяще справляться с самыми сложными задачами, которые ставят перед вами жизнь и ваши неугомонные ученики. Благодаря вашим усилиям, высокому профессионализму, огромной ответственности и преданности делу сохраняется традиционно высокий уровень образования России.

Все мы должны быть благодарны учителю-труженику, который не погнался за длинным рублем, не предал школу и свою профессию.

С праздником, дорогие наши учителя! Большое спасибо вам за вашу доброту и сердечность, за те чудесные мгновения жизни, которые хранятся в нашей памяти от встреч с вами! Пусть больше хороших и благодарных учеников встретится вам!

Крепкого вам здоровья, счастья, успехов и благополучия!

С уважением,

А. Г. ТУЛЕЕВ,

губернатор.

Г. Т. ДЮДЯЕВ,

председатель областного
Совета народных депутатов.

В. Н. КАЗАКОВ,

главный федеральный

инспектор.



Математика - сложный предмет, который не каждому по зубам. Вполне доступно и доходчиво проводит свои уроки учительница математики средней школы № 5 Татьяна Михайловна Дьяченко. Она опытный преподаватель, любит свой предмет и прививает уважение к нему ученикам.

На снимках: урок математики проводит Татьяна Михайловна Дьяченко.

ЕЙ ОТКРЫВАЛАСЬ блестящая перспектива. В числе немногих выпускников истфака Кемеровского университета Людмила предложили продолжить учебу в аспирантуре. Оставалось лишь сдать экзамены...

Тревожное письмо из дома разом оборвало все планы. Зная хорошо характер матери, которая не любила распространяться о своих болячках, Людмила поняла, что дело обстоит очень серьезно. Колебаний между аспирантурой и домом с большой матерью не было: только в Мыски. И, как оказалось, этот решительный выбор определил всю дальнейшую жизнь Людмилы Андреевны Кузнецовой.

Заболевшая мать нуждалась в ежедневном уходе, да и просто в человеческом участии. Каково было быть одной в четырех стенах! Только от одного одиночества можно занедужить.

Настоящий наставник

и верный друг

По иному дочь и не могла поступить. Людмила Андреевна устраивается в школу учителем истории.

Долгими зимними вечерами Мария Тимофеевна рассказывала ей о своей юности, о встрече с Климентом Ворошиловым, об отце Андрее Петровиче, фронтовые раны которого не дали пожить ему нормальной жизнью после войны. Он и умер от открывшихся ран.

- Родители у меня были коммунистами, - рассказывает Людмила Андреевна, - они и в Мыски приехали по партийной мобилизации из Воронежа, жить старались в соответствии со своими взглядами, моралью. И меня воспитывали в таком же духе. К слову, моим наставником тоже была убежденный коммунист, патриот Родины Нина Михайловна Глухова. Это не без ее влияния я выбрала историю и педагогику. В нынешнее время именно перед историками стоит задача первостепенной важности - воспитать у молодежи патриотизм. С этой целью в нашей школе, как, наверное, и во многих других, действует экспедиция "Моя малая Родина". С педагогом О. В. Мижаковой и ребятами подготовили материалы на темы: "История поселка Бородино", "История поселка Чувашка"... Ведь любовь к Родине начинается с элементарных знаний о стране, своем крае, исторических событиях. Здесь очень важно, чтобы ребенок узнал это не из учебного пособия, подготовленного иностранцем из Италии, - есть, к сожалению, у нас и такие книги, - а из учебника, объективно отражающего исторические факты.

Именно учителям истории за прошедшее десятилетие при подготовке учебных планов пришлось перелопачивать массу литературы, среди которой встречалась и откровенная макулатура с точки зрения историка-патриота. Перед ними стояла серьезная задача: найти достойные контрагументы в широко развернувшейся кампании низвержения и охаивания исторических ценностей, что прежде составляли гордость страны.

- Мне выдержать свою линию помогло то, что и по сию пору издаются не ангажированные журналы "Родина", "Эхо планеты", - говорит учительница. - Ну и сказалась привычка не расслабляться, выработанная еще с советских времен. Историков тогда здорово жучили. Ведь мы были

идеологами марксизма-ленинизма. К каждому уроку готовились очень тщательно: в любой момент могла нагрянуть комиссия из ГК КПСС или ГК ВЛКСМ. Поэтому занятия старались проводить на высоком уровне. Со временем такие требования к себе вошли в привычку.

Учителям хорошо знакома эта круговерть, когда разрывается между школой и домом. Вроде недавно только было первое сентября, глядь, а на дворе уже октябрь. Время за работой пролетает незаметно. Да еще если дело по душе. Так уж случилось, что в заботах о матери, за любимой работой для личной жизни времени как-то не оставалось... Правда, позже накопленный опыт и профессионализм высвобождали уже не считанные часы, а гораздо больше, это время можно было потратить на "личную жизнь". Но

Людмила Андреевна распоряжалась свободным временем опять-таки "с пользой для дела": читала специальную литературу, иногда художественную, преимущественно на исторические темы.

- Людмила Андреевна, неужто не возникало желания как-то по-иному отдохнуть, скажем, послушать музыку, например, в годы студенчества, или по-другому раслабиться?

- А как же, ходила в театр оперетты, когда училась в Кемеровском университете. Потом изредка вырывалась в Новокузнецк послушать классическую музыку. Мне, к примеру, у Чайковского в увертюре "1812 год" очень нравится фрагмент, где используется звон колоколов...

- 23 года ездить на автобусе в Бородинскую школу, которая у черта на куличках?.. Зимой нередко так переметает дорогу, что машины застревают в сугробах и учителям приходится самим протаптывать тропинку если не по пояс, то по колено в снегу. Чего ради это подвижничество, когда во дворе дома, где вы живете, первоклассная школа № 11? Разве не возникало желание, пусть небольшое, поменять школу на ту, что поближе, поудобнее?

- Нет, такого желания не было. Я из однополюбов. Ну а все новое и мои дети воспринимают с интересом.

А чтобы пробудить и развить интерес к учебе, педагог применяет порой неординарные приемы. Каково же было удивление одного из учеников-старшеклассников, опаздывавшего из-за того, что он любил понежиться в постели, когда он увидел по ту сторону изголовья свою классную руководительницу... Недолго пришлося Кузнецовой ходить, чтобы поднять в школу своего ученика. Дошло быстро до парня, что из-за такого пустяка не стоит напрягать классную. Тем более, что заботу у Людмилы Андреевны Кузнецовой каждый день предоставительно.

Например, одна из бывших девятиклассниц посчитала, что с нее хватит учиться, бasta! В этой жизни можно и с неполным средним прожить, причем далеко не средне. Кузнецовой пришлося убеждать и девочку, и ее родителей, что негоже останавливаться на полпути. Первые дни приводила строптивицу в школу чуть ли не за руку вместе с родителями. И случилось обыкновенное чудо. Девушка сдала экзамены за девятый класс и решила продолжить учебу, нынче перешла в десятый. Этим двоим, как и остальным десятиклассникам, здорово повезло, что в жизни рядом с ними - настоящий наставник, добрый учитель и верный друг.

А. УКОЛОВ.

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ГОРОДА
ИНФОРМИРУЕТ**

**ОКТЯБРЬ -
МЕСЯЦ ПРОВЕРОК**

В целях улучшения пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан, сохранности материальных ценностей от пожаров, а также подготовки жилья к осенне-зимнему периоду с 1 по 31 октября 2002 года на территории города проводится месячник по проверке жилищного фонда.

Особое внимание в этот период будет обращено на организацию обучения населения мерам пожарной безопасности. Для этого планируется привлечь предприятия ЖКХ, а также другие организации, имеющие лицензию на осуществление данной деятельности.

Широко будут использоваться для информирования московчан возможности городской газеты "Вариант" и городского радио.

Распоряжением администрации города руководителем предприятий ЖКХ поручено взять под личный контроль выполнение предписаний госпожнадзора по устранению нарушений Правил пожарной безопасности в жилом фонде.

Сотрудниками ГОВД, комиссией по делам несовершеннолетних будет организована целенаправленная работа с неблагополучными семьями, алкоголиками, наркоманами.

Предусмотрен ряд других мероприятий.

Итоги месячника будут подведены на заседании межведомственной комиссии по пожарной безопасности.

РАССКАЖИ О СЕБЕ

Под председательством первого заместителя главы города Г. И. Воробьева прошло заседание городского оперативного штаба по проведению с 9 по 16 октября Всероссийской переписи населения.

На встрече был обсужден ряд вопросов, от решения которых напрямую зависит успешное проведение переписи на территории города.

Особо подчеркивалось, что руководители предприятий и служб, все московчане должны оказывать всяческое содействие переписным работникам.

Ход переписной кампании оперативный штаб будет держать под постоянным контролем.

НАГРАДЫ

Накануне Международного Дня учителя, отмечаемого 5 октября, 13 педагогов и воспитателей городских школ и дошкольных образовательных учреждений награждены Почетными грамотами администрации города.

Так отмечены их педагогическое мастерство и высокие результаты в профессиональной деятельности.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

ВИДНО, для того, чтобы дать оценку пройденному пути, существуют юбилеи. Исполнилось пятьдесят лет коррекционно-общеобразовательной школе № 9. Она была открыта 16 августа 1952 года на базе Мысковского детского дома и получила статус вспомогательной школы-интерната № 9. Первым директором ее был А. М. Мелешенко.

Вначале школа находилась в деревянном бараке в центре Мысков. Затем в одном из зданий на Нижнем Рюме. С 1966 года и по сей день - в поселке Ключевой.

В настоящее время наше учебное заведение именуется специальной (коррекционной) общеобразовательной школой. Коллектив ее возглавляет директор Наталья Мефодьевна Дрелина. У нас обучаются 160 детей. С ними занимаются опытные воспитатели, учителя, педагоги с логопедическим образованием. Они ведут большую работу по исправлению недостатков общего, речевого, физического развития и нравственному воспитанию детей в процессе овладения каждым учебным предметом.

Обучение в коррекционно-общеобразовательной школе № 9 носит воспитывающий характер. Оно направлено на разностороннее развитие личности учащихся, способствует их умственному развитию, обеспечивает гражданское, нравственное, трудовое, эстетическое и физическое воспитание. Занятия в школе помо-

гают детям достичь того уровня общеобразовательных знаний и умений, которые помогут им стать полноправными членами общества.

Одним из решающих условий социальной адаптации выпускников коррекционно-общеобразовательной школы является выбор профессии. На занятиях по трудовому обучению учащиеся подробно знакомятся с доступными для

цветов и т. д. Вырученные деньги расходуются на ремонт школы и ее имущества.

Педагогический коллектив школы прилагает все усилия, чтобы подготовить учащихся к самостоятельной жизни в условиях сложившейся реальности. Многие из наших выпускников продолжают обучение в ПТУ, на курсах и в вечерней школе. Конечно, им трудно адаптироваться в учебных за-

могах из тех, кто создавал традиции, сейчас на заслуженном отдыхе. Среди них ветераны Великой Отечественной войны и труда: А. Г. Ретунская, Е. Г. Савинова, В. А. Сербогешева, А. И. Сербогешев, В. П. Михайлова, К. А. Коровина, А. В. Ляпков. С большой в сердце мы вспоминаем тех, кто отдал школе большую часть своей жизни и кого уже нет среди нас. Это бывший директор школы С. П. Кутепов, который руководил коллективом 17 лет; учитель музыки заслуженный деятель культуры Н. В. Лешкевич, проработавший у нас 22 года; учитель начальных классов Г. П. Захаренкова, посвятившая работу в школе 35 лет; Т. С. Сидорова, К. Ф. Штырняева, Л. И. Ермакова.

Жизнь не стоит на месте, одно поколение учителей сменяет другое. В коллективе коррекционно-общеобразовательной школы № 9 приходят новые педагоги. Недавно после окончания педагогического училища пришли к нам молодые специалисты Е. В. Белоусова, Н. А. Логинова.

Полвека у школы позади. Поздравляю весь коллектив коррекционно-общеобразовательной школы № 9 с 50-летним юбилеем! Желаю дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья, мира и добра!

**Н. КЛЕЩЕНЕВА,
учитель школы-
интерната № 9,
ветеран труда.**

Четвертый год ведет кружок "Изостудия" в центре дополнительного образования детей Наталья Владимировна Коршунова. В этом году здесь начали заниматься около 40 детей. Ребята с первого по одиннадцатый классы с пользой для себя проводят время. Самые маленькие учатся рисовать, осваивают прикладное искусство - делают сувениры, лепят смешные фигуры из глины, пластилина, соленого теста. Готовят подарки своим родным и близким. Старшие дети пишут картины маслом, акварелью, гуашью. Лучшие их работы отправляются на городские и областные выставки.

На снимке: занятие в кружке "Изостудия" ведет Наталья Владимировна Коршунова.



ПРИЯТНОЙ новостью для нас, родителей, стало известие о том, что о первой учительнице наших детей Л. Д. Толстовой была опубликована заметка в областной газете "Земляки". Нашли мы номер той газеты, прочитали и узнали интересные факты о Людмиле Дмитриевне. Оказывается, она из учительской династии. Их общий семейный педстаж - 118 лет! Написала заметку в "Земляки" о Л. Д. Толстовой ее сестра А. Д. Зыкина из г. Верхнурье, что в Свердловской области. В том небольшом уральском городке началась учительская деятельность Людмилы Дмитриевны после окончания педучилища. Потом она заочно окончила педагогический институт. Коллеги по работе, а также ее мама и сестра - педагоги отмечали у молодого специалиста Л. Д. Толстовой исключительное трудолюбие, любовь к детям, творческий подход к работе.

Сейчас мы знаем, что у Людмилы Дмитриевны живет ее старенькая мама Анна Андреевна Киселева, от которой она унаследовала педагогиче-

ский талант. Два десятка лет работает первая учительница наших детей в средней школе № 4. Людмила Дмитриевна - опытный педагог, ветеран труда, отличник народного просвещения. Она добивается высоких результатов в обуче-

нии детей с разным уровнем подготовки и разными способностями. И нам повезло, что наши сыновья и дочери попали в класс к Л. Д. Толстовой. У учительницы всегда хватало времени на беседу, совет родителям, разные внешкольные и внеклассные мероприятия, дополнительные занятия с детьми. Педагог сдружила не только детей, но и нас, родителей.

Наши сыновья и дочки помнят и любят Л. Д. Толстову. Часто приходят к ней, поздравляют с праздниками. В

конце прошлого года у Людмилы Дмитриевны был юбилей. Ей исполнилось 55 лет, но она продолжает работать. Потому что полна энергии, творческих планов, а главное - не иссякает в ее душе любовь к детям.

Вероятно, по наследству передалась тяга к педагогике дочери Л. Д. Толстовой - Ирине. Девушка после школы поступила учиться в сельскохозяйственный институт. Однако вскоре поняла, что это не ее призвание. И стала Ирина студенткой - заочницей Новокузнецкого государственного педагогического института. А еще дочка подарила маме внучку Анечку.

Мы, родители, от всего сердца поздравляем первую учительницу наших детей Л. Д. Толстову и всех педагогов этой династии с профессиональным праздником! Желаем здоровья, счастья, всех земных благ на долгие-долгие годы! Хорошо, что у нас есть такие учителя!

**Н. БЕССОНОВА,
Т. УРАЕВА,
В. ГАЛКИНА,
Л. ЕВСТАФЬЕВА
и другие родители.**

ИЗ ДИНАСТИИ УЧИТЕЛЕЙ

очень любили Л. Д. Толстову за приветливость, обаяние, умение интересно строить уроки.

Но жизнь сложилась так, что Людмиле Дмитриевне пришлось переехать в Кузбасс. На ее долю выпало много трудностей, много переживаний. Она одна воспитывала дочь, но выдержала все испытания, не сломалась".

Сейчас мы знаем, что у Людмилы Дмитриевны живет ее старенькая мама Анна Андреевна Киселева, от которой она унаследовала педагогиче-

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

"ОБОГАТИТЕЛЬ" ВНЕ КОНКУРЕНЦИИ

Традиционным блиц-турниром на стадионе "Ключевой" команды завершили летний футбольный сезон. Погода в этот день не баловала спортсменов, моросил теплый дождь, но он не уменьшил накала борьбы на поле.

После жеребьевки в первой игре встретились "Энергетик" и "Металлист". Основное время матча закончилось "нулевой ничьей", в пенальти были сильнее футболисты "Энергетика" (5:3). В следующей игре должны были играть команда ветеранов и "Ключевой", однако, заявившись на участие в турнире ветераны так и не смогли сообразить весь состав команды и выбыли из соревнований. В этой ситуации главный судья Борис Абрамов принимает решение и назначает игру "Обогатитель" - "Ключевой". И вновь нулевая ничья, по пенальти со счетом 5:4 в финал выходят футболисты "Обогатителя". В финале "Обогатитель", забив два мяча, на что энергетики ответили одним, стал победителем Кубка "Золотая осень". Таким образом "Обогатитель" выиграл все соревнования, проводимые в городе: кубок и чемпионат города, и закрытие летнего спортивного сезона не стало исключением.

Напомним читателям, что и во втором круге чемпионата Кузбасса среди команд зоны "Юг" "Обогатитель" выступил удачно, как на выезде, так и дома. Конечно, домашние игры проводить всегда легче, дома, как говорят, и стены помогают. Но не надо забывать и о мастерстве футболистов, без этого не победишь.

На спортивном комплексе "Энергетик" "Обогатитель" нанес поражение "Легиону" (пос. Инской) - 3:0, победил "Горняк" (г. Осинники) с таким же счетом, выиграл у ДЮСШ (г. Междуреченск) - 2:0, у "Темпа" (пос. Красный Брод) - 3:1 и у команды шахты "Дальнние горы" (г. Киселевск) - 1:0.

На выезде матчи были нелегкими, но и здесь футболисты нашей команды были сильнее. Они выиграли у "Рудника" (г. Прокопьевск) - 4:1, ДЮСШ (г. Прокопьевск) - 5:1, "Горняка" (пос. Бачаты) - 2:1 и у "Спартака" (г. Белово) сухим счетом 4:0.

На параде начальник спортивного управления А. Комаров вручил командам по итогам чемпионата города денежные премии и Почетные грамоты. Чемпионом города стала команда "Обогатитель" (ЗАО "ЦОФ "Сибирь"), на втором месте "Металлист" (ОАО "МЭМЗ") и тройку призеров замкнули "Ключевой". Более подробно о том, как проходила борьба во втором круге чемпионата города мы расскажем отдельно.

ПРАЗДНИК ТУРИСТОВ

На учебно-спортивной базе "Снежинка" туристы нашего города, а также гости из Междуреченска и Новокузнецка отметили свой праздник - День туриста. Грамотами спортивного управления были награждены Евгений Каучаков, Валерия Комарова, Антон Негода, Роман Соломатин, Наталья Сяткина, Георгий Напазаков и руководитель междуреченского клуба "Лаборатория путешествий" Сергей Козин.

Вечером сходили на базу "Мрассы" на концерт знаменитого барда России Александра Дольского. После концерта сфотографировались с ним. Вернувшись на свою базу, смотрели видеоматериалы о походах, пели песни под гитару, несмотря на дождь, жгли костер. Обсудили и наметили план будущих походов в 2003 году.

А. АНАТОЛЬЕВ.

В ЧЕСТЬ ГЕРОЯ

В 38-й раз по улицам центральной части города прошла традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная памяти Героя Советского Союза М. М. Куюкова.

23 команды, 276 бегунов вышли на старт. На параде открытия участников поздравили ветераны войны и труда В. Ф. Крупина и начальник спортивного управления А. И. Комаров. Даётся старт, и участники первого этапа уходят на дистанцию. Трасса длиной 3150 метров разделена на 12 этапов. Лидеры на этапах сменяют друг друга, а болельщики на финише ждут самого интересного.

На сей раз фортуна улыбнулась команде пятой школы, которая первой пришла к финишу, показав время 8 мин. 38 сек., повторив рекорд эстафеты прошлогоднего победителя - четвертой школы. Четыре секунды проиграла победителю сильная команда первой школы. Команда четвертой школы пришла к финишу третьей.

Во второй подгруппе школ победителем стала двенадцатая школа, второе место у одиннадцатой, а третье - у десятой школы.

Среди производственных коллективов победу одержала команда горнолыжной школы, второе место заняли бывшие выпускники Подбасской школы - команда "Интер", а третье - прошлогодний победитель эстафеты команда Томь-Усинской ГРЭС.

Команды-победительницы и призеры получили грамоты спортивного управления и денежные призы. Особая благодарность всем службам, которые помогли провести эстафету: ГИБДД (Е. В. Гаденов), скорая помощь (Л. И. Андраханова), городской Дом культуры - (Л. Ю. Ермакова) и судебной бригаде тренеров-преподавателей.

Т. ФОМИНСКАЯ,
инструктор
спортивного
управления.

БРОНЗА" АНАСТАСИИ

В конце сентября в спортивном комплексе "Витязь" г. Новокузнецка проходило первенство Сибирского федерального округа по каратэ-до. В этом соревновании приняли участие более шестисот спортсменов из Алтайского края, Омской, Новосибирской, Тюменской и Кемеровской областей.

Принимала участие в первенстве и сборная города Мыски. По результатам выступлений Анастасия Сафонова в весовой категории до 60 кг завоевала бронзовую медаль, выполнив норматив кандидата в мастера спорта России.

С. ГАНЬШИН,
тренер по каратэ.

ОТЦЫ И ДЕТИ

Мысковское отделение политической партии "Союз правых сил" 28 сентября организовало и провело волейбольный матч "Отцы и дети". В нем участвовали семьи Крепчук, Якуниных, Кудашкиных, Николаевых, Ендижикович, Тимофеевых, Орел. Самому старшему участнику исполнилось 60 лет, самому младшему - 15.

Перед началом матча каждому игроку были вручены майки и кепки от "Союза правых сил".

В упорной борьбе со счетом 3:2 победила команда "Дети".

Лучшим игроком среди детей признан Денис Крепчук, он получил приз - волейбольный мяч с подписями всех участников соревнований.

Главным спонсором матча выступила ЦОФ "Сибирь".

В. ЕРМАКОВ,
председатель МОПП
"Союз правых сил".



В ПОХОДЫ я хожу больше

тридцати пяти лет. В походы разные: пешеходные, горные, лыжные. Один раз даже ездили на велосипедах. Это было давно, когда я еще учился в девятом классе. Организовал велопробег Новокузнецк-Междуреченск-Осинники-Новокузнецк. Наша четверка отчаянных парней практически без пищи отправилась в это

авантюрное путешествие и чуть больше чем за сутки мы преодолели маршрут, а он составил около двухсот километров. Пока ехали, натерпелись всего, но зато как здорово было, и сейчас есть что вспомнить!

Занимаясь туризмом, о водных маршрутах как-то не думал. Не то чтобы это было неинтересно, просто мои друзья и знакомые туристы этим видом спорта не занимались. Познакомившись с мастером спорта Сергеем Козиным из города Междуреченска - опытным водником, часто говорили о реках и сплавах по ним. Сергей показывал фотографии, видеофильмы. Думалось: а не пробовать ли мне?

В водном туризме прекрасно сочетаются элементы познания, повседневная походная жизнь, преодоление естественных препятствий сопровождают воспитанию коллективизма, дисциплины, выработке смелости, выносливости, ловкости и находчивости. Все это - водный туризм!

Наш поход проходил в конце мая этого года, но воспоминания о нем так ярки, что кажется - это было вчера.

Электричка из Междуреченска уходит рано утром. Быстро мелькают за окном полустанки. Выходим на разъезде "Бориски". Вскоре подъезжает автомобиль "Урал", на нем через два небольших перевала едем к реке Бельсу. Дорога местами пересыпана, вода в разлившихся ручьях доходит высотой до двух третей колеса "Урала". На перевалах еще лежит снег и от него тянет холодом. Ежимся, надеваем теплые куртки. Временами моросит дождь, погода пасмурная. Спустившись с перевала, сразу ощущали тепло долины, цветущие кандыки и подснежники устилали поляны.

Выгрузились прямо на берегу реки. После прошедших обильных дождей вода поднялась очень сильно. Она шумела, ревела на шиверах. "Опасно", - подумал я, но отступать уже было некуда. Приступили к постройке судов, а это значит, необходимо было срубить жерди определенной толщины и

длины, вязать раму, прикрепить ее к гондолам. Наконец все готово, рюкзаки крепко привязаны к рамам. Садимся обедать. Вновь гляжу на мощный поток Бельсу: сейчас будет первое мое испытание на воде. Внутренне напрягаюсь и готовлюсь к борьбе, хотя пока не понимаю, с чем придется мне столкнуться.

У нас катамаран-четверка, я сижу впереди справа. Светлана и Сергей Козины идут на катамаране-двойке. Толчок веслом от берега к команде Евгения Каучакова, а он является руководителем нашего похода, и выграбен на середину реки. Вода мутная, грязная, обдает веером брызг. "Твоя задача, Иваныч, слушать команды, не медленно и правильно их выполнять и учиться". Это сказал руководитель еще одной группы из Междуреченска Владимир Яковлев, они плыли параллельно с нами.

Быстро прошли по воде примерно один километр и зачалились в небольшом улове. Улово - это место в пороге, где течение направлено против основного течения реки или отсутствует полностью. Привязав катамараны, сняли рюкзаки и понесли их вниз по течению реки.

ЭКСТРИМ

Воспоминания о Бельсу



Прежде чем пройти любой порог на судне, участники вначале идут вниз по берегу и внимательно осматривают каждое препятствие. Обсуждаются варианты прохода, намечается маршрут. После этого на берегу происходит "расстановка" видеоператоров, фотографа, спасателей с "морковками". "Морковка" - это веревка толщиной 6 мм в сплошном кружеве, которую спасатель в аварийном случае бросает с берега водникам, если они перевернулись на катамаране.

Сергей Евгения так бросило, что он не удержался и оторвался от катамарана, и его понесло вниз по течению. Все участники сплава были одеты в гидрокостюмы, спасжилеты, каски. Это и спасло Евгения от смерти в этой жутко холодной воде, река-то не просто река, а горная.

Четверка, стоявшая внизу на страховке, помогла двойке причалить, выловили и одиноко плывущего Каучакова. Все обошлось, слава Богу!

На второй день прошли порог "Слапом". Он находится в 30 минутах сплава ниже порога "Израсская труба". Начинается порог серией валов высотой до одного метра. На выходе скальный обломок делит русло на две части, очень опасен напор воды на глыбах.

При прохождении второго порога сердце у меня билось уже не так сильно. После "Израсской трубы" здесь уже спокойнее. Сплав меня заинтересовал, захотелось испытать что-то более серьезное и побольше. Да, страшно, но зато интересно!

В заключение надо сказать о составе нашей команды: это Евгений и Ольга Каучаковы, Сергей и Светлана Козины, роман Соломатин и автор этих строк.

Следующий сплав наметили по реке Большой Казыр, где достаточно много серьезных порогов.

Но об этом - другой наш рассказ.

А. КОМАРОВ,
участник похода.

ВАРИАНТ

ПОНЕДЕЛЬНИК 7 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 Т/с «Семейные узы». 10.10 Что? Где? Когда? 11.40 Детский сериал «Твинисы». 12.00 Новости. 12.15 Боевик «Гонщик». 14.30 Человек и закон. 15.00 Новости. 15.15 Остросюжетный фильм «Мировой парень». 17.00 Большая стирка. 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 18.15 «Кумиры». Николай Оляшин. 18.45 Ералаш. 19.00 Жди меня. 20.00 Кто хочет стать миллионером? 21.00 Время. 21.30 Многосерийный детектив «Дронго». 22.35 Многосерийный фильм «Время любить». 23.30 «Другое время». Программа Михаила Леонтьева. 0.10 «На футболе» с Виктором Гусевым. 0.40 Русский экстрим.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»
6.45 - 9.45 Доброе утро, Россия!
9.45 X/ф «Место под солнцем». 11.50 Дежурная часть. 12.00 Вести. 12.20 Сказки о любви. 13.20 В «Городке». 13.25 Вести недели.

ТВК представляет
14.30 Вести-Кузбасс. 14.45 Спортивное обозрение «Овертайм».

Канал «Россия»
14.50 Вести-Новосибирск. 15.00 Вести. 15.20 Вести-Спорт. 15.25 Что хочет женщина. 16.25 Страна звездой. 17.20 Т/с «Простые истины». 18.00 Вести.

ТВК представляет
18.20 60 лет Кемеровской области. 18.30 В центре внимания. 18.50 Рек-тайм. 18.55 Прозрачный бюджет. 19.00 Урожайные грядки. 19.17 Рек-тайм. 19.20 Вести-Кузбасс. 19.45 Рек-тайм.

Канал «Россия»
19.50 Т/с «Воровка. Счастье напрокат». 20.50 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Вести. **ТВК представляет**

21.35 Вести-Кузбасс. 21.45 Азбука спроса. 21.50 Рек-тайм.

Канал «Россия»
21.55 Д/ф «Владимир Путин. Вечерний разговор». 22.55 Т/с «Линия защиты». 0.05 Дежурная часть. 0.20 Вести. 0.35 «Дежурный по стране». М. Жванецкий.

1.30 Синемания. 2.00 Теннис. Международный турнир «Кубок Кремля 2002». Финал. 3.30 Дорожный патруль.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
ТРК «Алекс»

7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Город и горожане. 8.15 10 минут о здоровье. 8.30 Социальные службы - человеку. 8.50 Музыка.

ТРК «Алекс»
9.00 Мир спорта глазами «Жиллетт». 9.30 «24». Новости. 9.50 Александр Панкратов-Черный в трагикомедии «Трам-тарарам, или Бухты-бахты». 11.45 «1/52». Спортивное обозрение. 12.00 Д/ф «Москва на все времена». «Песни о Москве». Часть 1-я. 12.30 Т/с «Яго, темная страсть».

13.30 «24». Новости. 13.50 «Черный ящик». Журналистское расследование. 14.20 Т/с «Каменская». 15.35 М/с «Человек-паук». 16.05 М/с «Жизнь с Луи». 16.35 М/с «Пауэрс рейнджерс, или Могучие рейнджеры». 17.05 Ток-шоу «Семейные страсти». 18.00 Алекс-новости. 18.15 Домашние любимцы.

Ново-ТВ

18.35 Запсиб-ТВ представляет...

18.55 Прогноз погоды. 19.00 Музыка. 19.10 Социальные службы - человеку.

19.30 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 Т/с «Нескучные материалы».

21.10 Киноспортантин.

21.30 Алекс-новости.

22.00 Судный день.

22.15 «Русское чудо». Рекламное кино.

23.20 Фантастический фильм «Тараканы» (США).

17.00 Большая стирка.

18.00 Вечерние новости (с субтитрами).

18.15 Т/с «Семейные узы».

19.05 Ералаш.

19.15 «Последний герой-2».

«Ультиматум».

21.00 Время.

21.35 Т/с «Дронго».

22.40 Т/с «Время любить».

23.35 Документальный детектив. «В виде исключения - расстрел». Дело 1964 года.

0.00 Ночное «Время».

0.15 Детектив «Колобок».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.

6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Утро на НТВ.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.50 Т/с «Дальнобойщики».

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

10.25 Чистосердечное признание.

11.00 Сегодня.

11.05 Кулинарный поединок.

12.00 Новости «10 канала».

12.05 Жанна Прохоренко и Александр Михайлов в мелодраме «Приезжая».

14.00 Сегодня.

14.05 «Женский взгляд».

14.20 Т/с «Линия защиты».

13.25 Ток-шоу «Цена успеха».

ТВК представляет

14.30 Вести-Кузбасс.

14.45 Спортивное обозрение «Овертайм».

Канал «Россия»

14.50 Вести-Новосибирск.

15.00 Вести.

15.20 Вести-Спорт.

15.25 Что хочет женщина.

16.25 Т/с «Дикий ангел. Возращение».

17.20 Т/с «Простые истины».

18.00 Вести.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.

6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Утро на НТВ.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.50 Т/с «Дальнобойщики».

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

10.25 Очная ставка.

11.00 Сегодня.

11.05 Шоу Елены Степаненко.

12.00 Новости «10 канала».

12.05 Тамара Семина, Армен Дигарханян, Виталий Соловьев в мелодраме «Расскажи мне о себе».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»

6.45 - 9.45 Доброе утро, Россия!

9.45 Т/с «Бригада».

10.50 Моя семья.

11.50 Дежурная часть.

12.00 Вести.

12.20 Т/с «Линия защиты».

13.25 Ток-шоу «Цена успеха».

15.15 Документальный детектив. «Вооружена и очень опасна». Дело 2002 года. 14.20 Т/с «Каменская». 15.35 М/с «Человек-паук». 16.05 М/с «Жизнь с Луи». 16.35 М/с «Пауэрс рейнджерс, или Могучие рейнджеры».

17.05 Ток-шоу «Семейные страсти».

18.00 Алекс-новости.

18.15 Домашние любимцы.

Ново-ТВ

18.35 Запсиб-ТВ представляет...

18.55 Прогноз погоды.

19.00 Музыка.

19.10 Социальные службы - человеку.

19.30 Новости.

ТРК «Алекс»

20.00 Т/с «Нескучные материалы».

21.10 Киноспортантин.

21.30 Алекс-новости.

22.00 Судный день.

22.15 «Русское чудо». Рекламное кино.

23.20 Фантастический фильм «Тараканы» (США).

17.00 Большая стирка.

18.00 Вечерние новости (с субтитрами).

18.15 Т/с «Семейные узы».

19.05 Ералаш.

19.15 «Последний герой-2».

«Ультиматум».

21.00 Время.

21.35 Т/с «Дронго».

22.40 Т/с «Время любить».

23.35 Документальный детектив. «В виде исключения - расстрел». Дело 1964 года.

0.00 Ночное «Время».

0.15 Детектив «Колобок».

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.

6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Утро на НТВ.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.50 Т/с «Дальнобойщики».

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

ВАРИАНТ

Канал «Россия»
 19.50 Т/с «Воровка. Счастье напрокат».
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Вести.
TBK представляет
 21.35 Вести-Кузбасс.
 21.45 Азбука спроса.
 21.50 Рек-тайм.

Канал «Россия»
 21.55 Т/с «Бригада».
 23.05 Т/с «Линия защиты».
 0.20 Вести.
 0.35 Х/ф «Шири».
 3.10 «Кинескоп». Кинофестиваль в Сан-Себастьяне.
 3.55 Дорожный патруль.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
TPK «Алекс»

6.45 Судный день.
 7.00 Новое утро.
Ново-ТВ

8.00 Новости.
 8.30 Фактор К.

8.45 Дневник Кузбасской ярмарки.

TPK «Алекс»
 9.00 Д/ф «Под углом 23 с половиной».

9.30 «24». Новости.
 9.50 Боевик «Восточный экспресс».

12.00 Мультфильмы.
 12.30 Т/с «Яго, темная страсть».

13.30 «24». Новости.
 13.50 «Нокаут». Новости бокса.

14.20 Т/с «Каменская».
 15.35 «Человек-паук». М/с.

15.50 М/с «Жизнь с Луи».
 15.35 М/с «Пауэрс рейнджерс, или Могучие рейнджеры».

17.05 Ток-шоу «Семейные страсти».

18.00 Алекс-новости.
 18.15 Мультфильмы.

Ново-ТВ

18.35 Прямой эфир «День почты».

19.05 Чудо-дача.

19.20 Дневник Кузбасской ярмарки.

19.30 Новости.

19.45 Рекламно-информационная программа «В деталях».

TPK «Алекс»
 20.00 Т/с «Каменская».

21.10 От всей души.

21.30 Алекс-новости.

22.00 Судный день.

22.15 «Русское чудо». Реальное кино.

23.20 Боевик «Восточный экспресс» (США - Канада).

1.05 «24». Новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

6.00 Сегодня.
 6.10 Утро на НТВ.

6.30 Сегодня.

6.35 Утро на НТВ.

7.00 Новости «10 канала».

7.30 Сегодня.

7.35 Утро на НТВ.

8.50 Т/с «Дальнобойщики».

9.55 Биржа труда.

10.00 Сегодня утром.

10.25 Служба спасения.

11.00 Сегодня.

11.05 Квартирный вопрос.

12.00 Новости «10 канала».

12.05 Наталья Гундарева в мелодраме «Вас ожидает гражданская Никанорова».

13.50 Криминал.

14.00 Сегодня.

14.05 «Женский взгляд». Любовь Виролайнен.

14.35 Т/с «Она написала убийство». 34-я серия.

15.00 Сегодня.

15.05 Т/с «Она написала убийство» (продолжение).

15.40 Ток-шоу «Принцип домино», «Как стать кумиром».

16.00 Сегодня.

16.10 Ток-шоу «Принцип домино», «Как стать кумиром» (продолжение).

17.00 Сегодня.

17.10 О, счастливчик!

18.00 Хоккейный Новокузнецк.

18.20 Террикон.

18.30 Новости «10 канала».

18.55 Биржа труда.

19.00 Сегодня.

19.35 Т/с «Крот». 4-я серия.

20.45 Т/с «Дальнобойщики».

7-я серия.

22.00 Новости «10 канала».

22.30 Биржа труда.

22.35 Ток-шоу «Окна».

23.40 Т/с «Крот». 3-я серия.

0.50 Гордон.
 1.45 Наши песни.
 2.00 Империя страсти.
 2.45 Ток-шоу «Окна».
 3.40 Сегоднячко.
 4.40 Т/с «Лус-Мария».
 5.30 О, счастливчик!

ПЯТНИЦА 11 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 Телеканал «Доброе утро».
 9.00 Новости.
 9.15 Т/с «Семейные узы».
 10.10 Многосерийный фильм «Сердца трех». 3-я серия.
 11.20 Программа «Объектив».
 11.35 Т/с «Твинисы».
 12.00 Новости.
 12.15 Детектив «Большие маневры».
 14.05 Т/с «Время любить».
 15.00 Новости.
 15.15 Документальный детектив.
 15.50 Т/с «Дронго».
 17.00 Большая стирка.
 18.00 Вечерние новости (с субтитрами).
 18.15 Человек и закон.
 18.45 Ералаш.
 19.00 «Семейные узы». Т/с.
 19.50 Поле чудес.
 21.00 Время.
 21.40 Деми Мур в боевике «Солдат Джейн».
 0.05 Триллер «Побег из Шоушенка».
 2.40 Реальная музыка.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»

6.45 - 9.45 Доброе утро, Россия!
 9.45 Т/с «Бригада».
 10.50 Сам себе режиссер.
 11.50 Дежурная часть.
 12.00 Вести.
 12.20 Т/с «Линия защиты».

TBK представляет

14.30 Вести-Кузбасс.
 14.45 Программа о здоровье «36,6».

Канал «Россия»

15.00 Вести.
 15.20 Вести-Спорт.
 15.25 Что хочет женщина.
 16.25 Т/с «Дикий ангел. Возращение».
 17.20 Т/с «Простые истины».

TBK представляет

18.20 Спортивное обозрение «Овертайм».
 18.30 Вести-Губерния.
 18.50 Рек-тайм.
 18.55 Территория закона.

Канал «Россия»

19.50 Комната смеха.
 20.50 Спокойной ночи, малыши!
 21.00 Вести.

TBK представляет

21.35 Вести-Кузбасс.
 21.45 Азбука спроса.
 21.50 Рек-тайм.

Канал «Россия»

21.55 Капустник «Театральное лето».
 23.55 Телеигра «Ставка».
 0.25 Х/ф «Скалолаз».

2.35 «Даже не пробуй!». Концерт-акция по борьбе со СПИДом и наркоманией.
 3.50 Дорожный патруль.

ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА

6.45 Судный день.
 7.00 Новое утро.

Ново-ТВ

8.00 Новости.
 8.30 Мультфильм.
 8.45 Дневник Кузбасской ярмарки.

TPK «Алекс»

9.00 Д/ф «Под углом 23 с половиной».
 9.30 «24». Новости.
 9.50 Боевик «Афганец».
 12.00 Мультфильм «Исполнение желаний».

12.30 Т/с «Яго, темная страсть».

13.30 «24». Новости.

13.50 Д/ф «Хроника мирового терроризма. Крылья дьявола».

14.20 Т/с «Каменская».

15.35 «Человек-паук». М/с.

16.05 М/с «Жизнь с Луи».

16.35 М/с «Пауэрс рейнджерс».

СУББОТА 12 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 Новости.
 7.10 Мультсериал: «Храбрый заяц».
 7.30 Утренняя звезда.
 8.20 Играй, гармонь любимиая.
 8.55 Слово пастыря.
 9.10 Здоровье.
 10.10 Сmak.
 10.30 Путешествия натуралиста.

11.00 Смехопанorama.

11.40 Комедия «Семь невест ефрейтора Збруева».

13.30 Дисней-клуб: «Утиные истории».

14.00 Новости (с субтитрами).

16.35 М/с «Пауэрс рейндинга».

14.10 «Серебряный шар». Нина Дорошина.
 14.50 В мире животных.
 15.35 «Знатоки» возвращаются. Людмила Чурсина в детективе «Бумеранг». Дело N 20. 1-я серия.
 17.30 Шутка за шуткой.

18.00 Вечерние новости (с субтитрами).

18.20 Х/ф «Полицейские».

19.55 «Последний герой-2». «Черное и белое».

21.00 Время.

21.30 Что? Где? Когда?

22.55 Футбол. Отборочный

матч чемпионата Европы

2004. Сборная Грузии -

сборная России. Прямой

эфир.

1.05 Новейший триллер

«Особы-2».

2.55 Детектив «Сицилийский клан».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Канал «Россия»

7.20 Х/ф «Ко мне, Мухтар!».

8.40 М/ф «Двойник».

9.10 «Дракоша и компания».

T/c.

9.35 Золотой ключ.

10.00 Военная программа.

10.20 «Оружие России. Под

водная вахта». Д/ф.

ПРОШЕЛ не один десяток лет, но с особым чувством признательности и уважения вспоминает Любовь Панкратовна Шалагина свою первую учительницу Анну Васильевну Третьякову. Она открывала деревенским ребятишкам в одной из школ Беловского района мир знаний, мир книг. За доброту и строгость, умение понять и простить полюбила ее ученица Люба, да так, что сама тоже решила стать педагогом. И потому после окончания восьмилетки поступила в Беловское педагогическое училище. Училась она там очень хорошо и могла бы выбрать при распределении на работу любую городскую школу. Но девушка решила вместе с подружками студенческих лет поехать в Мыски в отдаленную Тозовскую восьмилетнюю школу.

С 15 августа 1965 года началась педагогическая деятельность молодого специалиста. Учила детей и училась сама, у коллег по работе, по книгам. Ее усердию, тщательной подготовке к каждому уроку, терпению удивлялись многие. А потом привыкли - поняли, что иначе она не может работать. Как было не любить деревенских ребятишек? Таких разных по способностям, но любознательных и непосредственных.

В Тозе встретила Любовь Панкратовна свою лю-

бовь. Ей повезло: она нашла свою половину. С Виктором Шалагиным они создали дружную, крепкую семью. (Вместе супруги более тридцати лет.) На ра-

"Буратино". С удовольствием приходят на них дети, потому что знают: не только о книгах пойдет речь, они будут отгадывать кроссворды, читать стихи,

рабочая семья из пяти человек. В свое время Валентина Идемешева училась у Л. П. Шалагиной в школе в Тозе, а потом перенимала опыт работы в библиотеке. Дважды была Любовь Панкратовна для Валентины наставницей, и не только для нее одной.

Любовь Панкратовна считает, что ей везет в жизни на встречи с добрыми людьми. Видно потому, что сама она добрейшей души человек. И поговорить хоть о чем с ней можно, и посоветоваться. А чего стоит ее милая добродушная улыбка!

У супругов Шалагиных один сын. Зато Павел и его жена Алина подарили девушке и бабушке внука и двух внучек. Их с раннего возраста приобщают к книгам. Ведь и ее когда-то приводили к чтению в семье. А сама она говорит, что когда не будет работать, обязательно тихими зимними вечерами перечитает классиков русской литературы.

Шестого октября у Л. П. Шалагиной день рождения. Жизнь поставила ей две пятерки. Говорят, что, живя на земле, человек как будто пишет книгу. И у всех она разная.

Книга жизни детского библиотекаря написана первом доброты, любви к детям.

Л. РУСАНОВА.

ЮБИЛЕЙ

КНИГА ЕЁ ЖИЗНИ

ОНА НАПИСАНА ПЕРВОМ ДОБРОТЫ
И ЛЮБВИ К ДЕТЬЯМ.

дость молодым родился у них сын Павел.

В 1979 году переехала семья Шалагиных в Мыски. В детскую центральную библиотеку пригласила Любовь Панкратовну заведующая М. И. Серкова:

- У тебя уже есть педагогическое образование и призвание с детьми работать. Сам Бог велел иди в наш коллектив.

Как раз это образование плюс богатейший опыт работы помогают библиотекарю читального зала Л. П. Шалагиной, на удивление другим, проводить различные мероприятия для школьников, причем каждый раз с какой-то изюминкой.

Более десяти лет вела Любовь Панкратовна клуб юных читателей, а сейчас ежемесячно проводит занятия в клубе любителей книг

вспоминать смешные анекдоты, играть. Одним словом, просто побывают на празднике хорошего настроения.

А сколько мальчишек и девчонок допоздна засиживаются в тиши читального зала с книгами, которые нашла и посоветовала профессия Л. П. Шалагина.

Заведующая детской центральной библиотекой Наталья Викторовна Кузьмина отмечает, что Л. П. Шалагина - человек прежней закалки, она всегда все успевает и знает своих читателей, а их в библиотеке более двух тысяч человек.

Любовь Панкратовна по возрасту самая старшая в коллективе. И во многом благодаря ее женской, жизнерадостной мудрости взаимоотношениям между сотрудниками по-доброму завидуют многие. Здесь - как одна

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

С 7 по 10 октября 2002 года в почтамте и во всех отделениях почтовой связи пройдут

ДНИ ПОДПИСЧИКА

В эти дни:

- Редакции многих газет и журналов снизили катализмые цены по подписке на 1 полугодие 2003 года, установлены скидки на услуги почтовой связи в размере 20% всего 73 наименования, среди них:

газеты: "Абракадабра", "Детская газета", "Приусадебная газета", и т. д.;

журналы: "Веселые картинки", "Костер", "Медведь", "Юный натуралист", "Сельская новь" и т. д.

- При оформлении газеты "Вариант" вас, как всегда, ждут скидки на 10% и призы от редакции.

- Бесплатная подписка от почтамта достанется тому, кто подпишется на наибольшее количество изданий.

- В качестве подарка в эти дни при оформлении подписки - возможность бесплатной отправки электронного письма.

- Будет организована выставка-продажа открыток, периодических изданий.

- Также будет предложена беспроигрышная лотерея.

Оформив подписку в эти дни, вы сэкономите свои деньги!

Мы рады видеть вас в наших отделениях связи.

Розыгрыш призов для самых активных участников состоится 11 октября в 14.00.

Мысковский почтamt.
Редакция газеты
"Вариант".

Стихи сложить - как песню спеть

Недавно в Мыски нагрянули гости из Кемерова - известные поэты Кузбасса Иосиф Куралов, Владимир Матвеев, Семен Печеник. Они провели ряд творческих встреч в городской картинной галерее "Елесинке", выставочном зале ДК им. Горького, пообщались со старшеклассниками школы № 11.

Беседа за чашкой чая в галерее носила непринужденный характер. Местные поэты Николай Батюк и Сергей Берестов представили "на суд" гостей некоторые свои стихи. Даже маститых мэтров поэзии впечатлило яркое, эмоциональное стихотворение Берестова "Кулачный бой". По ходу беседы после обмена стихами, творческими замыслами и уже сверстными планами обоядно пришли к мнению о необходимости возобновления творческих встреч-семинаров, связи областных и местных поэтов, писателей.

В такой же атмосфере непринужденного общения прошла встреча с интеллигенцией поселка Притомский и творческим объединением "Чай из рос". В актовом зале ДК им. М. Горького присутствовали не только поэты, но и мысковские писатели, художники, барды.

Наши гости послушали са-
модеятельных поэтов С. Сте-
фановского, С. Капкаеву, Л.

Баженову. Художники рассказали о своих работах. Прозаики прочитали лучшее из написанного ими.

Кемеровские поэты в свою очередь, поделились секретами своего творчества, кое-что прочитали... И подарили сборники своих стихов объединению "Чай из рос".

Несколько притомившихся, сели за стол. За чаем Владимир Матвеев обронил: "Вы бы что-нибудь спели, что ли?" И мысковчане не заставили себя долго ждать. На правах хозяина художник Алексей Бабенко взял гитару... Чарующая мелодия романса наполнила зал. Не менее эмоциональным было выступление барда О. Шилова...

Не удивительно, что когда под занавес встречи зав. отделом культуры горадминистрации А. А. Вшивков начал благодарить кемеровских гостей за визит, те в свою очередь парировали, что они весьма благодарны и поражены тем, какими творческими силами богат наш край. Поэтому неплохо было бы работы мысковчан представить гораздо большей аудитории, чем имеется у них сейчас. И Куралов пообещал, что в альманахе "Литературный Кузбасс" в ближайших номерах будут опубликованы стихи мысковских поэтов. Словом, им предлагается выход на другой уровень, более высокий. Вот так, знай наших!

М. КРИВОШЕИН.



"Сейчас решим!"

Фото Н. СИМОНОВА.

Инспекция МНС РФ по г. Мыски Кемеровской области напоминает о том, что согласно Федеральному закону от 08.08.2001 г. № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц" все юридические лица, зарегистрированные до 01.07.2002 г., обязаны до 1 января 2003 г. сообщить о себе все требующиеся сведения в налоговую инспекцию по месту постановки на учет по форме № Р17001. Следует отметить, что это не перерегистрация юридического лица, а именно сообщение сведений о юридическом лице, на основании которого в Единый государственный реестр юридических лиц будет внесена запись и выдано свидетельство по форме № Р57001.

Представление вышеуказанных сведений осуществляется бесплатно, и уплачивать государственную пошлину в этом случае не нужно, а документ, подтверждающий государственную регистрацию юридического лица, выданный до 1 июля 2002 г., является в настоящее время действительным.

Непредставление юридическим лицом до 01.01.2003 г. в регистрирующий орган сведений является основанием принятия судом решения о его ликвидации на основании заявления регистрирующего органа.

Инспекция МНС РФ по г. Мыски Кемеровской области предлагает подать необходимые сведения в срок до 10 октября 2002 г.

